

幼教直通车



周口市博宇幼稚园协办

地址：周口市川汇新区纬一路
电话：8566966 8566866

本园长期招聘中文、英文优秀教师

亲爱的叔叔阿姨：

您好！

我是博宇双语幼稚园太阳城班的宝宝叶嘉轩，受园长妈妈和全园老师及小朋友的委托，特向您发出真诚的邀请。请您于12月31日上午九点半带上您的宝宝我的弟弟妹妹到人民大会堂观看我们幼稚园“庆元旦、迎新年”大型文艺汇演，和我们一起分享成长的快乐，到时我们还有礼物相送哦！

记住，12月31日上午，人民大会堂，我们不见不散！

衷心祝福您全家新年快乐，兔年大吉！

期待您的小朋友 叶嘉轩
2010年12月27日

亲子游戏

影子游戏

准备：几种透明材料：如玻璃纸、蜡纸、有机玻璃、手绢等。几种不透明材料：硬纸板、木板、图书等。

玩法：

(1) 带领幼儿在阳光下或灯光下找各种影子，如树、房子、运动器具等物体的影子。

(2) 让幼儿在太阳底下做各种姿势(也可供给幼儿一些简单道具，如帽子、头饰、枪、鼓等)。引导幼儿观察地上影子的变化。并鼓励幼儿在生活中找一找还有哪些影子。

(3) 在晴朗的天气，带领幼儿在不同的时间到场地上去观察物体的影子，并做记号，引导幼儿比较同一物体在不同时间出现影子的方位、大小的不同变化。

(4) 供给幼儿透明与不透明材料的制品，让幼儿自由地在阳光下玩弄，并启发他们观察各种材料的影子有什么不同，哪种材料制品的影子暗？

(5) 在灯光下，用手做各种类似动物形体的影子给幼儿看，并教幼儿学着做。

每周童谣

刷牙歌

小牙刷，手中拿，
挤点牙膏来刷牙。
上刷刷，下刷刷，
里里外外都刷刷。
小牙虫，真害怕，
一个一个叫哇哇。
小朋友，爱刷牙，
牙齿健康人人夸。



园长手记

园园回“家”了

迎着初升的朝阳，我们的娃娃车在孩子们一片欢呼的笑声中徐徐驶进幼稚园。

“小朋友早！”“老师早！”

孩子们清脆的声音犹如天籁，给清晨的校园增添了无限生机。

“园长妈妈早上好！”

这时，一个稚嫩的有点怯怯的声音传来，我转身望去，竟然一下子叫不出这个宝宝的名字。

身后的杨栋栋老师赶紧告诉我：“园园，她是园园呀！”

“园园，上个学期她不是转走了吗？”我疑惑地说。

杨老师说，她在其他幼稚园不

适应，总是想咱们幼稚园，哭闹了一个学期，还是回来了。

当我抱起园园时，看着她那因激动而红润的小脸，我竟也和她同样涌出了一份特殊的感情，就像丢失好久的孩子终于回家了一样。我亲了亲她的小脸说：“园园长大了，胖了，也懂事了。”

随即想起那次在一峰超市里，我正边走边购物，也是像今天的那个声音，“园长妈妈！”然后就是园园穿过众多人群跑向了我。周围的顾客看着孩子对我的那个亲热劲，纷纷对我投来羡慕的目光，更让我感受了一份莫大的幸福。我当

时的感受是，当老师真好。

感受之余，我当感谢。感谢我们的老师用心、用情在营建我们的家园。园园的离开和回来就是一个佐证。当然不只是园园，这样的例子有很多，在我们幼儿园，曾发生过许多这样的故事。无一例外，把孩子带走是有原因的，或许更多的都是出于家长的问题，或有对我们的硬件环境不满意的原因，也或者会出现对我们做的某件事有意见，也或许对某个教师有看法，等等。但最后的回归却又在说明什么？

我的结论是，博宇双语幼稚园是个“家”。

家里可以缺少富丽堂皇的环境，可家里富有的是亲亲融融的感情。这份亲情是不可替代的，是物质之上的、内在的精神家园。抑或，我们还可以理性地诠释，这就是我们博宇双语幼稚园的魅力，是我们之所以能赢得社会和家长充分认可的核心竞争力。

园园回来了，透过她那充盈着幸福的眼神，我和我的老师们也看到了我们的未来和我们将更加努力前行的方向。

(博宇双语幼稚园园长 常远)

父母必读

宝宝药箱秋冬季该备哪些药



做妈妈的都知道，小宝宝特别爱生病。尤其在秋冬季节，一有风寒感冒，就会出现症状，常令父母措手不及，好不紧张。为宝宝设个小药箱，自备些常用小药，可供不时之需。

退烧药：乙酰氨基酚

乙酰氨基酚是世界卫生组织推荐的大于两个月婴儿和儿童的首选退热药之一。退热贴和退热栓外用安全无副作用，可在体温低于38.5℃时首选。

提示：当宝宝体温在38.5℃以上时才需用退烧药，而且每次服药间隔4~6小时，多饮水。为避免胃肠刺激，宜在饭后服用。发烧在38℃以下，如果宝宝精神好，只需多喝水，补充适量的维生素C含量多的水果。密切观察宝宝的病情，不同的退烧药最好不要随意互相并用，也不可随意增加服用次数或剂量，服药时间不宜超过3天。

化痰药：沐舒坦糖浆

很多小宝宝不太会咳嗽，容易使气管内痰液聚集粘稠，影响呼吸。沐舒坦糖浆可以稀释痰液，使之更容易排出，以缓解宝宝的咳嗽症状。

提示：这类药物应在餐后服用，同时要多喝水，以利于痰液稀释和排出。如果宝宝咳痰困难，妈妈可协助宝宝侧卧，五指并拢，稍向内合，使手掌呈现空心状，由下而上、从内而外轻拍宝宝的背部、前胸及侧胸，边拍边鼓励宝宝咳嗽。如果宝宝咳嗽有痰，应以化痰止咳为主。不能一味镇咳，以免掩盖病情。

通便药：开塞露

开塞露是高渗压的甘油，所以会将肠壁内的水分渗透到肠腔内，加上甘油能润滑并刺激肠壁，软滑大便，使其易于排出。用开塞露为宝宝解决便秘，是一种简单而又方便的方法。

提示：小宝宝对物理刺激非常敏感，应先在肛门口涂少许油脂，再慢慢插入肛门，然后将药液挤入直肠内。用药后应让宝宝趴一会儿，使药液充分渗入。不过，开塞露不宜经常使用，常用会使肠道敏感度降低而加重便秘。

止泻药：思密达等

对宝宝来说，用药的安全性很重要。思密达等药可以吸收胃肠道的病毒、病菌及产生的毒素，很适合感染性腹泻使用；妈咪爱以及金双歧可以调理宝宝的胃肠系统，对消化不良较为适宜。

提示：服用思密达之前1小时或者之后两小时再服用其他药物；妈咪爱最好别用过热的水冲，也不要和抗生素同服，否则会使同服药物失效。

消化药：健胃消食片

主要成分是山楂、麦芽等，对健胃有很好的疗效，并属于草本植物药，长期服用，不会对胃肠道造成影响。

提示：一般在饭前或吃饭时给宝宝服用，如果宝宝小不能嚼碎片剂，可以将药品磨成细颗粒冲服。但不可一次吃得过多。通常在确诊没有其他器质型疾病的前提下使用。

补钙药：葡萄糖酸钙

补钙时一定要同时服用维生素D，以促进钙的吸收。在钙产品中，葡萄糖酸钙、L-乳酸钙、螯合钙溶解度要比一般钙类要高，自然吸收率就高。

提示：不要选择吃完植物性食物后补钙，这样会降低钙的吸收率。最好在吃奶后30分钟左右。如果过量服用钙产品，也会导致宝宝维生素中毒，因此服用前应征求医生的意见。此外，对宝宝而言，通过食物补钙也很重要。

皮疹药：炉甘石洗剂

含炉甘石和氧化锌成分的炉甘石洗剂，具有收敛、保护的作用，不会被皮肤吸收，对于皮肤的刺激也比较小，可以长期使用。

提示：该药放置后会沉淀，因此用前要摇匀，然后用棉签蘸着涂抹就可以了。如果患处皮肤有破损或渗液，就有可能引起明显疼痛，此时要慎用。湿疹和过敏有一定关联，牛奶、糖果、鸡蛋清、鱼类等食物，可以成为过敏的诱因，应尽量少吃。湿疹处不必洗得太勤，更不要用肥皂。洗澡时要用软毛巾轻轻吸干水分。

外用药：碘伏、创可贴

碘伏对皮肤的刺激较小，宝宝不会感到疼痛，并具有较强的消毒、杀菌作用。宝宝只要外伤不很厉害，或仅轻微渗血时，涂抹碘伏即可，不需包扎，伤口很快会结痂。一些早期疖肿、蚊虫叮咬导致的皮肤过敏，涂抹碘伏也有止痒止痛、消炎抗感染的作用。

提示：用药前，应先清除伤口里的脏物，再行消毒。要用棉签蘸取药液涂抹在患处，顺序是先涂外伤处，再逐渐消毒周围正常皮肤，这样不会把周围的病菌带到伤口里面。如果宝宝碘过敏，就应谨慎使用。

(子君)

教育有方

孩子的“超能眼”

每个孩子都有一双“超能眼”，可以看到成年人看不到的地方，发现无处不在的美，不小心还可能找到一堆“宝藏”。我家4岁儿子的“超能眼”，常常带给我惊喜和快乐，让我为他那双“超能”的眼睛赞叹不已。

有一天，儿子告诉我他发现了一个好地方要去探险，我大手一挥态度明朗地说，早去早回，注意安全。儿子对我敬了一个标准的军礼说了声“是”，就雄赳赳气昂昂地从厨房出发去了姥姥家的一个小阁间。那里放着很多杂物，由于常年不动，落满灰尘。我还没做好饭，儿子就小灰鬼般神秘地走到我面前悄悄地说：“妈妈，原来姥姥家有很多‘宝’

的姥姥。”

有一次，带着儿子回老家看爷爷、奶奶。回到家中儿子看看“咩咩”叫的小羊，“汪汪”叫的小狗，抢食的小鸡，结群的蚂蚁，感叹爷爷奶奶的家真是个了不起的天地。儿子挽挽衣袖，开始在小羊小狗中间穿梭，一会儿给它们喂食，一会儿给它们聊天，表现好的小动物，他拍拍它的头，夸奖一番。表现不好的小动物，他会说教，我仔细一听，全是我曾经说儿子的话，看来儿子还真是记在心里了。儿子告诉我老家的院子是个不一般的“动物园”。

星期天清洗打扫，家中窗明几净，床上换上了新买的被单。儿子晚上洗过澡扑到床上，哇哇大叫：

“妈妈，快来看，真美呀，我们床上‘开’花了。”我奇怪地从客厅走进卧室，儿子对着新换的床单赞叹不止：“花儿朵朵开，宝宝太高兴了，都想亲它一百遍了。”啊？哦！我开心地说：“那你就亲它一百遍吧。”儿子笑着扑通倒在床上撅着小屁股当真亲起来。

我想，很多家长都发现过自己的孩子有“超能眼”。但是，看到孩子发现美，赞美世界上一草一木时您赞赏了吗？看到孩子为寻找宝藏满地弄得乱七八糟的东西，您发火了吗？看到孩子黑乎乎的手里拿着脏兮兮的“宝贝”您让他丢掉了吗？我觉得我们的孩子都是天使，每个天使都有自己的超能力，都会用自己的“超能眼”看到隐藏在俗世中的不同的各种各样的美丽。请保护好孩子的“超能眼”吧！因为孩子的“超能眼”，我们的世界也会变得绚丽无比。

(王玉君)